Отзыв на открытое внеклассное мероприятие 

«Математический КВН» для учащихся 9 классов

учителя математики МОУ СОШ р.п. Старотимошкино

Коробковой Валентины Александровны.

        Коробкова Валентина Александровна 14 апреля 2011 г. провела открытое  мероприятие по математике в рамках проведения «Недели математики». Игра была проведена для учащихся 9 классов, которые разделились на две команды, и вызвала у ребят живой интерес и к самому мероприятию и к тем заданиям, которые были им предложены. Чередование различных форм работы поддерживало у ребят стойкий интерес к заданиям. 

         Разминка для команд содержала вопросы, не требующие обдумывания. Нужно было отвечать быстро и четко, а для этого нужны хорошие знания математических определений. Далее командам были предложены конкурсы: «Пантомима», где учащимся нужно было изобразить формулировки известных теорем и отгадать их; «Капитаны», в котором капитанам команд нужно было ответить на ряд вопросов на время; «Веселые вопросы», где ребята поочередно отвечали на вопросы «на смекалку»; «Грамотеи», в котором участникам команд нужно было составить как можно больше слов из слова ПАРАЛЛЕЛОГРАММ и «Конкурс болельщиков», в котором болельщики вспоминали пословицы, содержащие числа.

          Здоровый дух соперничества, праздничная обстановка, эмоциональный подъем вызвал неподдельный интерес к математике. Ребята вспомнили старые знания, почерпнули новые, огорчались, если не могли ответить на вопросы.

          Внеклассному мероприятию предшествовала большая подготовительная работа – ребята и на уроках, и во внеурочное время работали с математической и справочной литературой, готовили команды, подбирали слоганы и кричалки, рисовали математические газеты, подбирали музыку и др.

          Учитель своим тактом и участием в проводимом с детьми мероприятии создал такую атмосферу, которая не только обучает, но и воспитывает. 

           Структура и содержание мероприятия свидетельствует о профессиональной компетентности учителя.

           Мероприятие получило высокую оценку присутствующих учителей и классных руководителей, вызвало эмоциональный отклик и интерес учащихся.
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